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Děti s rodiči ve výkonu trestu často čelí složité situaci. Kulatý stůl organizovaný poslankyní
Evou Decroix a neziskovou organizací Mezinárodní vězeňské společenství z.s. přinesl silné
výpovědi i diskusi politiků a odborníků o možnostech jejich podpory.

Akce konaná přímo v hlavním sále Poslanecké sněmovny měla za cíl nasvítit problémy, se kterými se
zapomenuté oběti trestných činů, děti uvězněných rodičů, potýkají a dát impulz zasadit se o to,
abychom jim byli schopni co nejlépe pomoct.

„Děti s vězněnými rodiči čelí situacím, které by neměly být součástí jejich dětství – nejenže byly
připraveny o pečujícího rodiče, ale jsou ovlivněny také stigmatizací okolí, nepochopením a
osaměním. Je naší povinností toto téma nejen otevřít a hledat cesty, jak těmto dětem a jejich rodinám
účinně pomoci. Spolupráce zákonodárců, institucí a potažmo celé společnosti, je v tomto směru
naprosto klíčová,“ otevřela diskusi poslankyně Eva Decroix.

Velkou část akce tvořily výpovědi a zkušenosti rodin, které uvěznění rodiče přímo zasáhlo. Svůj
příběh sdílela i sedmnáctiletá dívka, která vyrůstala u babičky poté, co oba její rodiče skončili ve
vězení. Otce si pamatuje jen z útlého dětství, vyrůstal s ní do jejích tří let. „Když ho znovu zavřeli,
vzali ho přímo před mýma očima a nechali mě samotnou na zastávce. Bylo mi tehdy deset a musela
jsem se domů dostat sama,“ vzpomínala.

Věznění rodiče má významné dopady nejen na psychiku, ale i další vývoj dětí. „Tyto děti čelí až
čtyřnásobně vyššímu riziku traumatizace. Trauma ovlivňuje všechny oblasti jejich života, včetně
schopnosti vytvářet zdravé vztahy. Pokud těmto dětem nepomůžeme, mohou následky zasáhnout
celou společnost,“ varovala Jitka Navrátilová, řešitelka výzkumu Rodičovství za mřížemi z
Masarykovy univerzity.

„Velmi si vážím možnosti, kterou připravila pro děti a rodiny odsouzených poslankyně Eva Decroix.
Trest odnětí svobody rozděluje rodiny a trhá vztahy, rodiny potápí ekonomicky i lidsky. Děti situace
traumatizuje. Je zapotřebí hledat řešení tak, aby výkon trestu odnětí svobody nepřinášel další zkázu,
ale měl smysl pro oběť, pro nápravu a byl zvládnutelný pro rodinu. To bude tématem dalších debat
odborníků nejen z justice. Přítomné děti prožily ve Sněmovně i radost z vánoční besídky a štědrých
dárků. Budu moc vděčná, když se vánoční besídka pro děti odsouzených zde ve Sněmovně stane
tradicí. Deprimující situace dětí, které nemohou za své rodiče, přitom nesou trest spolu s nimi, si
zaslouží pozornost, intenzivní péči a zastání," uzavřela Gabriela Kabátová, výkonná ředitelka
Mezinárodního vězeňského společenství, z.s.

Důležitou součástí podpory dětí vězněných rodičů je také projekt Andělský strom, který každoročně
propojuje děti s jejich rodiči ve výkonu trestu prostřednictvím vánočního dárku a osobního dopisu od
rodiče. Projekt, organizovaný Mezinárodním vězeňským společenstvím, přináší radost i naději
tisícům dětí. Dárky, které jsou zasílány dětem jménem rodičů z věznic, pomáhají posilovat rodinné
vztahy a zmírňovat negativní dopady odloučení. V loňském roce dorazilo díky této iniciativě pod
vánoční stromečky více než 2000 dárků. Zapojte se i Vy!
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